

满城尽飘绿丝带

# 高考爱心车队,走起!

首席记者 张继疆  
本报记者 高丹丹 见习记者 尚青云

## 核心新闻

### 今年爱心送考活动正式启动

高考一年一度,爱心年复一年。随着高考的临近,我市部分出租车、私家车陆续加入“爱心送考”活动大会,为考生出行提供方便。昨日上午9时,由省、市多部门联合举行的信阳市出租车文明创建活动总结表彰暨第八届爱心送考活动启动仪式在我市羊山新区百花会展中心举行。百花会展中心广场前,数百辆出租车和私家车整齐地停放在广场上,所有车辆的挡风玻璃、引擎盖上都贴上了“爱心送考”车贴,后视镜上则挂上了象征平安、顺利的绿丝带。

启动仪式上,我市出租车客运管理先进单位、先进集体、先进个人和出租车文明使者、爱心使者受到表彰,连续8年组织爱心车队参加爱心送考的车队队长陈其发接过了由中华全国总工会授予我市出租车爱心车队的“全国工人先锋号”荣誉牌匾。

今年是我市出租车连续8年在高考期间开展爱心送考活动,共有400余辆出租车和100余辆私家车参加。考试期间,考生看到贴有“爱心送考”这些车辆,并出示准考证都会得到免费接送。同时,市交警支队也给予“爱心送考”车辆优先通行权。针对家境困难、行动不便、居住离考点较远等特殊情况的考生,爱心车队对考生实行“爱心送考一对一”送考和预约送考。爱心热线:0376-6533033、0376-6659707。



一名参与爱心送考活动的出租车司机正在贴爱心送考车贴。首席记者 张继疆 摄

## 延伸新闻

### 8年来免费接送考生及家长5.5万人次

众所周之,出租车是一座城市的流动名片,初来乍到的外地客人从“名片”上阅读信阳魅力,久居其间的信阳市民从“名片”上感受城市文明氛围。从“5·12”汶川特大地震出租车司机慷慨解囊支援灾区,到每年一辆辆奔驰在大街小巷的爱心送考车……信阳出租车司机用他们的善举为信阳增添光彩,传递文明。近年来,我市创新出租客运行业管理模式,逐渐探索出适合本地的出租客运行业监管方式,擦亮城市流动名片,努力为市民打造一个温馨和谐的出行环境。

统计显示,我市(不含固始)共有出租车公司26家,出租车3689辆。2007年以来,为确保出租车行业“运输秩序让政府满意,服务质量让群众满意,经济效益让业户满意”工作目标的实现,市运管局多管齐下,加强“四个一”工程建设,坚

持落实《出租车行业稳定工作例会制度》,对出租车实行全方位、全天候、全时段管理,确保了行业稳健和谐发展。“信阳市出租车爱心车队”两次获交通部“全国出租汽车行业和谐劳动关系创建活动优秀车队”推荐,信阳市运管局也多次荣获“出租客运管理先进单位”“河南省出租汽车行业文明创建优秀组织单位”称号。从2007年开始的“爱心送考”活动,爱心车友们精心组织,以方便、快捷、免费、安全的服务宗旨,组织爱心车辆,免费接送学生及家长5.5万多人次,体现出出租汽车行业奉献社会、助人为乐、积极向上的服务精神,赢得了考生和家长的一致好评。正是他们不计回报帮助别人、快乐自己的精神,使得每年的爱心送考得以顺利进行。他们不仅是流动的城市风景,更成为展示信阳精神文明的最佳

名片。

四通公司的“的姐”王霞和她的丈夫开一辆车,两人分白班和夜班,无论多忙每年都要来参加爱心送考活动。“我们早上和下午都正常出发,在上午十点半和下午四点半要在中铁领秀城附近集合,接送考试结束的考生。”王霞笑着对记者说,“这活动我们每年都参加,觉得这是我们应尽的责任,也为了献点爱心。”

陈其发告诉记者:“作为社会的一分子,我有义务去扮靓我所在的城市,考生能顺利进入考场,很好地发挥,我们的付出是值得的。作为爱心送考的志愿者,我们要用爱心为全体考生加油。‘社会关爱的士,的士回报社会’,作为城市流动的风景线,我们愿把爱心传递到四面八方。”

## 记者感言

### 社会需要热心肠

爱心送考车队不计回报帮助别人、快乐自己的精神,使得每年的爱心送考活动得以顺利进行。他们不仅是流动的城市风景,更成为信阳精神文明的最佳名片。正如《舌尖上的中国第二季·三餐》中所说的那样:“随着知识日新月异,不少家长能做的,就是照顾孩子的日常起居,比如做饭,饭菜的质量关乎考试成绩,甚至直接决定孩子的命运。”对于社会而言,爱心车队所奉献的爱心,看似微不足道,但也许就能改变一个考生的命运。当接受了这份爱心帮助的人,在自己有能力的时候,再将这份爱心传递开来,才是真正诠释了“和谐、友善”的社会主义核心价值观。

### 今年又有100多位爱心市民加入送考队伍

除了出租车爱心车队,爱心市民组成的“私家爱心车队”的队伍也在逐年扩大,今年又有100多位爱心市民通过各种途径报名参加了“爱心车队”,不少商家也纷纷加入进来,其中,作为汽车销售商,星辰名车就派出了5辆英菲尼迪轿车组成了豪华送考车队。

第一次参加爱心车队活动的余海洋,通过4S店得知了这个消息就前来参加这个启动仪式。“马上就高考了,想着孩子们都很辛苦,我家孩子今年也8岁了,就想尽自己的一点力量,能帮助到这

些学生。而且加入了这个爱心车队,自己也觉得很荣幸。”他欣慰地说。

初夏的阳光下,身穿彩条T恤的杜宇,胸前“青春”二字格外引人注目。不到30岁的他,有着一份稳定的工作,通过交通台了解到这个情况后,他第一次参加爱心车队。记者问及他是出于什么想法加入了爱心车队,他讲述了自己的故事。“在我参加高考时,我的考点在市第十三小学,那时我家住报晓新村,到了考场我发现准考证没带,就赶紧打了个出租车,我给了司机20块钱,把我

送回家,再带我来考场。但是我回家拿了准考证下楼,发现出租车走了,我就又骑车去考场,结果考试迟到了10分钟。今年高考正好是周末,反正在家也是闲着,尽自己的微薄之力帮助别人也挺好的。”

“这是我参加的第三年‘爱心送考’。因为每次做这样的公益活动,只要我有时间就会去,没时间,就找朋友替我去,其实感受也就是一句话,送人玫瑰手留余香。”一位现场参加活动仪式的私家车车主于女士对记者说。